2024年11月8日 星期五 责编:俞素梅 张亮 美编:张靖宇 审读:邱立波

中外大学生这样玩转时尚

50套时装从设计到走秀,11个小时完成



11月4日,浙江纺织服装职业技术学院中英时尚设计学院迎来一场别开生面的"One Day Project"(快速设计项目)作品发布秀。本场发布会搬到了宁波时尚创意中心NFCC,不仅展示了学生的创意和才华,更是一次中外协同、校企融合,跨专业协作打造的"匠心匠艺"课堂。

------------------□现代金报|甬派 记者 王冬晓 实习生 李一杰 通讯员 王国海 舒晨艳 王聪



浙纺院迎来 一群英国大学生

"宁波超级 City!""ZFIT is very fashion!"11月4日,浙江纺织服装职业技术学院迎来一群英国索尔福德大学的留学生,一场别开生面的秋日 Campus Walk 文化交流在此展开。

英国索尔福德大学的师生们在浙 纺服职院师生代表的带领下,一起漫 步于浙纺服职院的校园,感受着美丽 的秋日校园和浓厚的艺术时尚气息。

从现代化的教学楼到充满艺术气息的设计工作室,从藏书丰富的图书馆到设备齐全的实验室,中方学生代表用流利的英语向留学生们介绍校园的历史、建筑特色以及学生们的学习生活体验,两国学生共同探讨创意设计理念与技巧,愉快地分享各自的学习心得与生活趣事,沿路笑语不断。

在时尚设计大楼前,中英时尚设计学院党支部书记于虹介绍了大楼的设计理念、建设历程以及中英双方合作的重要成果,展示了学校深厚的文化底蕴和现代化的教学设施。随行的中方学生则介绍了他们在教学大楼内进行的课程学习、特色实训以及文化活动体验,让索尔福德大学的师生们对浙纺服职院学生的学习生活有了更加全面而深入的了解。随后中英双方学生共同参加了"One day project"一日快速创意设计项目,进行更深入的专业互动交流。



从时装的设计到走秀,11个小时完成

此次快速设计项目以 "Creative Experiment of Color"(色彩实验室)为主题, 吸引了来自浙纺服职院中英 时尚设计学院服装与服饰设 计、时尚传媒、时装管理,英国 索尔福德大学留学生以及艺 术学院人物形象设计、时装表 演与传播等多个专业的493名 学生参与。在19位中外、校企 教师的共同指导下,学生们仅 用一天时间就完成了50套作 品的设计制作任务,并在宁波 时尚创意中心举办走秀展示。

当天上午8:15,任务发 布后,五个专业的学生被迅速 分为10组,每组需在限定色 彩的面料内完成5套完整的 服装设计作品。从发布创作主 题到下午4点完成服装作品 的全部设计与制作,再到晚上 7点的展示秀,学生们仅用了 11个小时,就完成了包括服装 设计、制作、平面拍摄、时尚视 频制作、舞台编导、模特管理、 舞台监督、宣传推广、作品发 布走秀等一系列商业运作。

相了解,这次快速设计项目是2024年校企共建"博洋学院"的重要内容之一。博洋学院是由宁波博洋控股有限公司捐资1000万元与浙纺服职院共建,双方合作培养覆盖

全产业链的创新创业人才。

浙纺服职院中英时尚设计学院建设博洋学院以来,在国际标准引领下,中外教师与企业导师协同开发了8门校企合作课程,聘任6名高技能型企业兼职教师参与人才培养,在教育评价机制上,与行业龙头企业、纺织服装产业集聚区域联合实施教育评价改革,以评价改革推动产教深度融合,提升高素质技能人才培养质量。该培养模式获宁波市教学成果奖一等奖。

通过此次快速创意设计项目,中外学生在限定时间内将不可能变为可能,激发了创作潜能,锻炼了团队合作与沟通协调能力。

据悉,浙江纺织服装职业 技术学院自2014年开始与英 国索尔福德大学进行合作办 学,10年来,双方在教学、实 训、师生文化交流方面都取得 了一定的成效,学校获评浙江 省国际化特色高校。浙纺院中 英时尚设计学院党委书记兼副 院长于虹表示,学校将把牢课 堂教学的主阵地,打造"匠心匠 艺"金课堂,充分发挥中外合作 办学的特色优势,为宁波现代 时尚纺织服装产业建设提供有 力的技术技能人才支撑。

剪窗花学功夫 **法国师生宁大感受中国文化**

本报讯(现代金报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 周璇)10月31日, 法国鲁昂雷伊中学师生一行17人 到访宁波大学昂热大学联合学院。

今年恰逢中法建交60周年,宁 波大学与法国昂热大学合作办学多年,中法师生展开深入的交流。此次,法国鲁昂代表团的到访受到了 热烈欢迎。

在宁波大学,鲁昂雷伊中学的

师生参加了非遗剪纸和书法交流活动。国家级非遗"剪纸项目"传承人贾玲凤、屈萍带来了《小窗花·大世界》讲座,介绍了剪纸艺术的起源和发展。之后,宁大昂热大学联合学院的两位学生现场展示软笔书法,为法国师生创作中文谐音名。

宁大体育学院的学生们带来了 精彩的中国太极拳和太极剑表演。 在悠扬的音乐中,学生们的一招一 式都尽显中国武术的精髓,让法国师生赞叹不已。

鲁昂代表团还参观了宁波大学 标志性建筑,以及学院服装与服饰 设计专业教室、葡萄酒实训室、茶艺 实训室等。

法国鲁昂雷伊中学教师代表马修先生(LEFEBVRE Mathieu)赞赏了宁波历史与现代的完美融合,认为这次活动加深了相互间的文化交流。

中英双语推销文创产品 **芬兰大学生 在甬体验直播带货**

本报讯(现代全报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 余薇 徐凯阳)"蝴蝶饰品背后还有中国美丽的神话故事,寄托着美好的祝福。"

"This is really a good value for money(这真是物超所值)!"

• • • • • •

近日,在宁波财经学院国际大宗商品实验中心里,来自芬兰坦佩雷应用科学大学的同学们体验了"直播带货"。他们与宁财院数字贸易创新班的同学们中英双语推销文创产品。

"做好一名主播,不仅需要掌握扎实的产品知识,还需要做到人、货、场的统一,让观者有身临其境的感觉。"电商专业学生陈思佳身着一袭汉服,一边示范讲解蝴蝶文创饰品,一边向芬兰"新同学"介绍她的直播经验。

"So many ways to livestream on Douyin! It was an eye-opener for me!(抖音直播原来有这么多门道,真是让我大开眼界!)"芬兰学生Adriana兴奋地说,在这里她不仅体验到中华文化魅力,还学到了不少电商知识和实操技能,"中国的同学和老师都很友好热情,他们的讲解让我收获很大。"

除了专业实践交流,中芬双方师生还结合各自的研究成果和实践经验,就数字贸易领域的最新动态和未来趋势进行了讨论和分享。宁财院数字贸易创新班的倪汉阳同学全程用英语参与学术研讨交流,并作了主旨发言。他说,这样的国际交流,不仅拓宽了视野,也增强了他对不同文化的理解和尊重。

宁波财经学院国际经济贸易学院还精心设计了校外参访线路,组织中芬大学生们一同走进前洋直播中心、锦灏集团、博洋家居等多家校企合作单位,深入国际贸易、电子商务企业工作一线,直观了解企业数字化转型成果和数字贸易在实际应用中的运作模式和业务流程。

"I've never seen such a large port before.It's so grand!(我从来没见过那么大的港口!)"在宁波梅山岛保税港区,芬兰大学生被港区繁忙的物流作业景象所震撼。在港区的龙飞物流,中外师生参观了公司智能化的自动仓储系统,观摩了移动机器人AMR智能化作业场景,深刻感受了人工智能在推动物流企业转型和数字经济发展中发挥的重要作用。

宁波财经学院副校长沈云慈表示,依 托学校丰富的校内外教学资源,此次交流 研学让外籍学生感受到了中国蓬勃的经 济活力,也让他们对中国的传统文化、科 学技术、生态环境等有了更全面的了解。

据了解,本次来访宁波财经学院的芬 兰坦佩雷应用科学大学师生一行共21 人,他们在宁波开展了为期5天的文化与 专业交流,其间还专门参访了宁财院剪纸 艺术、金箔画、古籍修复等中国特色文化 项目。



芬兰大学生体验直播带货。